
 

 

Novéna  

před kněžským svěcením 
  



 

 

V sobotu 20. června 2026 v 10 hodin budou v pražské katedrále vysvěceni 
dva noví kněží. S důvěrou očekáváme, že nám otec arcibiskup pošle do 
farnosti nového kaplana. A i když nevíme, kdo to bude, novokněz, nebo 
někdo zkušenější, chceme se modlit za kněze naší diecéze. Zvláště za ty, 
kteří stojí na začátku své služby. 
 

Ondřej Šimer 
Jáhen ve farnosti u sv. Jakuba Staršího v Praze-Kunraticích 
 
 
 
 
 
 
Vojtěch Poppr 
Jáhen ve farnosti v Dobříši a v Příbrami 
 
 
 
 
 
 

 

 

Z liturgie svěcení  
 

Chceš hlásat Kristovo evangelium a vykládat nauku katolické církve, a tak 
zodpovědně a moudře konat službu Božího slova?  
 

Chceš k chvále Boží a k posvěcení věřících s vírou a oddaností podle tradice 
církve slavit Kristova tajemství, zvláště eucharistii a svátost smíření?  
 

Chceš ve spojení s biskupem setrvávat v ustavičné modlitbě a pro lid tobě 
svěřený vyprošovat Boží milosrdenství?  
Chceš se stále úžeji spojovat s Kristem Veleknězem, který sám sebe Otci za nás 
obětoval jako oběť čistou, a chceš se spolu s ním zasvětit Bohu pro spásu 
světa? 



 

 

Jak se modlit novénu? 
 
Každý den novény má jedno konkrétní téma. Téma, které se týká kněžské 
služby i osobního života. 
 
(Témata vybírali před svým svěcením v roce 2023 Michal, Dominik a Matěj. :-)) 

 
Každý den si můžete najít vhodný čas a místo. Zaujmout vhodnou polohu 
těla (kleknout si, sednout si, …), pomoci svým očím (postavit před sebe 
kříž nebo ikonu, zapálit svíčku, …) a setrvat chvíli v tichu v Boží 
přítomnosti. Pak si můžete přečíst téma dne, text z Bible a chvíli se v duchu 
nebo nahlas (i s dětmi a rodinou) modlit. Na závěr můžete přidat jednu 
z klasických modliteb (Otčenáš, Zdrávas Maria, …), modlitbu určenou pro 
daný den, nebo některou z modliteb za kněze nebo za kněžská povolání.  
 
 
Modlitba za kněze (Kancionál 49C) 
 
Dobrý Otče, přijmi naše prosby za (budoucí) kněze. Pronikni jejich srdce 
milostí Ducha Svatého, opravdovostí a láskou, aby se ti stále více podobali. 
Ať posvěcují sebe i nás, ať nás vedou k tobě, ať vždy u nás naleznou pomoc 
a pochopení. 
 
 
Modlitba za povolání (Kancionál 49E) 
 
Pane Ježíši, povolal jsi své apoštoly, aby se stali rybáři lidí. Přiváděj k sobě i 
dnes horlivé a ušlechtilé muže a učiň z nich své učedníky. Vlož do jejich duší 
svou touhu po vykoupení všeho lidstva, s níž denně obnovuješ na našich 
oltářích oběť kříže. Pane, „jenž stále žiješ a přimlouváš se za nás“ (Žid 
7,25), otevři jim všechny kraje, kde tolik lidí usilovně hledá světlo pravdy a 
teplo lásky. Ať poslušni tvého povolání pokračují v tvém díle spásy na zemi, 
vytvářejí tvé tajemné tělo, to je církev, a stanou se solí země a světlem 
světa (Mt 5,13–14).  



 

 

1. den  |  čtvrtek 11. června 
 
Téma: Přesun do nové farnosti 
 
Tu jsem řekl: „Ach, Pane, Hospodine, neumím mluvit, neboť jsem ještě příliš 

mladý.“Hospodin mi pravil: „Neříkej: Jsem ještě příliš mladý, neboť kamkoli 
tě pošlu, půjdeš, a vše, co ti rozkážu, budeš mluvit. Neboj se jich, neboť já 
jsem s tebou, abych tě vysvobodil –“ praví Hospodin. Pak Hospodin vztáhl 
svou ruku, dotkl se mých úst a řekl: „Hle, kladu svá slova do tvých úst. 
Ustanovuji tě dnes nad národy a nad říšemi, abys vytrhával a hubil, abys ničil 
a bořil, abys stavěl a sázel.“ 

(Jeremiáš 1, 5-10)  
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co souvisí s opouštěním stávající 
farnosti a přesunem do nové farnosti. 
 
Modlitba:  
Bože, tys ustanovil svého jednorozeného Syna 
nejvyšším a věčným knězem; 
pomáhej těm, které on vyvolil 
za služebníky a správce svých tajemství, 
a dej, ať věrně konají svěřenou službu. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. 
 

2. den  |  pátek 12. června 
 
Téma: Slib celibátu a poslušnosti 
 
Vejděte těsnou branou; prostorná je brána a široká cesta, která vede do 
záhuby; a mnoho je těch, kdo tudy vcházejí. Těsná je brána a úzká cesta, 
která vede k životu, a málokdo ji nalézá. 

(Matouš 7, 13-29) 

 



 

 

Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co souvisí naplňováním slibu celibátu 
a poslušnosti. 
 
Modlitba: 
Bože, věčný pastýři církve, 
ty vedeš svůj lid prostřednictvím kněží; 
posiluj je, ať vytrvale plní tvou vůli, 
aby kněžskou službou i celým svým životem 
šířili tvou slávu. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. 
 

3. den  |  sobota 13. června 
 
Téma: Volný čas, koníčky a osobní život 
 
Jaký užitek má ten, kdo pracuje, ze všeho svého pachtění? 
Viděl jsem lopotu, kterou Bůh uložil lidským synům, a tak se lopotí. 
On všechno učinil krásně a v pravý čas, 
lidem dal do srdce i touhu po věčnosti, 
jenže člověk nevystihne začátek ani konec díla, jež Bůh koná. 
Poznal jsem, že není pro něho nic lepšího, než se radovat a konat v životě 
dobro. 

(Kazatel 3, 9-12) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co souvisí s volným časem, 
rozvíjením koníčků, s dostatkem prostoru pro vlastní osobní život… 
 
Modlitba: 
Bože, ty si vybíráš kněze 
a svěřuješ jim službu u oltáře a péči o svůj lid; 
dej, ať z účasti na Kristově oběti 
čerpají potřebnou sílu, 



 

 

aby mohli plnit své poslání podle tvé vůle 
a k trvalému prospěchu tvé církve. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. 
 

4. den  |  neděle 14. června  
 
Téma: Syndrom vyhoření a množství práce, uchopení kompetencí a 
nastavení hranic 
 
Mojžíšův tchán se díval na celé jeho jednání s lidem a řekl: „Jakým způsobem 
to s lidem jednáš? Proč sám sedíš a všechen lid kolem tebe stojí od rána do 
večera?“  Mojžíš tchánovi odpověděl: „Lid ke mně přichází dotazovat se 
Boha.  Když něco mají, přijde ta záležitost přede mne a já rozsoudím mezi 
oběma stranami; učím je znát Boží nařízení a řády.“  Mojžíšův tchán mu 
odpověděl: „Není to dobrý způsob, jak to děláš. Úplně se vyčerpáš, stejně 
jako tento lid, který je s tebou. Je to pro tebe příliš obtížné. Sám to 
nezvládneš. Poslechni mě, poradím ti a Bůh bude s tebou: Ty zastupuj lid 
před Bohem a přednášej jejich záležitosti Bohu. Budeš jim vysvětlovat 
nařízení a řády a učit je znát cestu, po které mají chodit, i skutky, které mají 
činit. Vyhlédni si pak ze všeho lidu schopné muže, kteří se bojí Boha, milují 
pravdu a nenávidí úplatek. Dosaď je nad nimi za správce nad tisíci, sty, 
padesáti a deseti. Oni budou soudit lid, kdykoli bude třeba. Každou důležitou 
záležitost přednesou tobě, každou menší záležitost rozsoudí sami. Ulehči si 
své břímě, ať je nesou s tebou.  Jestliže se podle toho zařídíš, budeš moci 
obstát, až ti Bůh vydá další příkazy. Také všechen tento lid dojde na své místo 
v pokoji.“ Mojžíš svého tchána uposlechl a učinil všechno, co řekl. 

(Exodus 18, 14-24) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co souvisí s tím, jak se vyhnout 
syndromu vyhoření, s tím, jak se vypořádat s množstvím práce, jak si správně 
nastavit hranice, a jak rozpoznat, co je správné dělat, a co ne. 
 
 



 

 

Modlitba:  
Děkujeme ti, Bože, 
za pramen života a síly, který nám dáváš, 
a prosíme tě: dej, ať tvoji kněží i všechen věřící lid 
zůstávají s tebou spojeni v lásce 
a radují se z toho, že ti mohou sloužit. 
Skrze Krista, našeho Pána. 
 

5. den  |  pondělí 15. června 
 
Téma: Vztah s rodinou 
 
Každý rok chodívali jeho rodiče o velikonočních svátcích do Jeruzaléma. 
Také když mu bylo dvanáct let, šli tam, jak bylo o svátcích obyčejem. A když 
v těch dnech všechno vykonali a vraceli se domů, zůstal chlapec Ježíš 
v Jeruzalémě, aniž to jeho rodiče věděli. Protože se domnívali, že je někde 
s ostatními poutníky, ušli den cesty a pak jej hledali mezi svými příbuznými a 
známými. Když ho nenalezli, vrátili se a hledali ho v Jeruzalémě. Po třech 
dnech jej nalezli v chrámě, jak sedí mezi učiteli, naslouchá a dává jim otázky. 

(Lukáš 2, 41-47) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co souvisí se vztahem s rodinou 
v minulosti, přítomnosti i budoucnosti. 
 
Modlitba:  
Bože, tys ve své nevýslovné lásce 
povolal naše bratry ke kněžské službě, 
ne podle jejích zásluh, ale z vlastního rozhodnutí; 
stůj při nich a dávej jim sílu, 
abych tuto službu konali se vší opravdovostí 
a vedl svěřený lid podle tvé vůle. 
Skrze Krista, našeho Pána.  



 

 

6. den  |  úterý 16. června 
 
Téma: Duch Svatý ve službě kněze (zvláště při zpovídání, duchovním 
doprovázení a kázání) 
 
A hle na té pláni bylo velice mnoho kostí a byly velice suché. I otázal se mne: 
„Lidský synu, mohou tyto kosti ožít?“ Odpověděl jsem: „Panovníku, 
Hospodine, ty to víš.“ Tu mi řekl: „Prorokuj nad těmi kostmi a řekni jim: 
Slyšte, suché kosti, Hospodinovo slovo. Když jsem prorokoval, jak mi 
přikázal, vešel do nich duch a oni ožili. Postavili se na nohy a bylo to převelmi 
veliké vojsko. 

(Ezechiel 37, 2b-4.10) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za Ducha svatého pro všechny konkrétní služby 
těchto konkrétních nově vysvěcených kněží, zvláště při zpovídání, duchovním 
doprovázení a kázání. 
 
Modlitba:  
Nebeský Otče, tys naše bratry bez jejich zásluh vyvolil 
k účasti na věčném Kristově kněžství 
a k službě ve své církvi; 
provázej je svou milostí, 
aby byli horlivými a přitom laskavými hlasateli evangelia 
a osvědčili se jako věrní správci svatých tajemství. 
Skrze Krista, našeho Pána.  
 

7. den  |  středa 17. června 
 
Téma: Modlitba za dobrý spánek a soukromí 
 
Apoštolové se shromáždili k Ježíšovi a oznámili mu všecko, co činili a učili. 
Řekl jim: „Pojďte sami stranou na pusté místo a trochu si odpočiňte.“ Stále 



 

 

totiž přicházelo a odcházelo mnoho lidí a neměli ani čas se najíst. Odjeli tedy 
lodí na pusté místo, aby byli sami. 

(Marek 6, 30-32) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co potřebují pro zdravý život a 
odpočinek, zejména za dobrý spánek a dostatek soukromí. 
 
Modlitba  
Bože, tys dal služebníkům své církve naučení, 
že nemají chtít, aby jim druzí sloužili, 
ale že sami mají sloužit bratřím; 
dej, ať jsou svědomití ve své práci, 
vlídní ve své službě a vytrvalí v modlitbě. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána.  
 

8. den  |  čtvrtek 18. června 
 
Téma: Čas na další studium 
 
Počátek moudrosti je: Snaž se získat moudrost, 
Za všechno své jmění získej rozumnost. 
Obklop se jí, vyvýší tě, 
oslaví tě, když ji obejmeš. 
Vloží ti na hlavu půvabný věnec, 
ozdobnou korunu ti předá. 

(Přísloví 4, 7-9) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co nějak souvisí s dalším vzděláváním 
a seberozvíjením a hledáním moudrosti, za to, aby na to všechno nově 
vysvěcení kněží našli čas a prostor. 
 
 



 

 

Modlitba:  
Bože, ty nikdy neopouštíš svůj lid, 
a vybíráš si z něho ty, které voláš ke kněžství; 
rozmnož ve své církvi ducha zbožnosti 
a statečné pohotovosti k službě, 
aby v ní vyrůstali noví hlasatelé tvého evangelia a služebníci oltáře. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána.  
 

9. den  |  pátek 19. června 
 
Téma: Osobní vztah s Bohem 
 
Pak zůstal Jákob sám a tu s ním kdosi zápolil, dokud nevzešla jitřenka. Když 
viděl, že Jákoba nepřemůže, poranil mu při zápolení kyčelní kloub, takže se 
mu vykloubil. Neznámý řekl: „Pusť mě, vzešla jitřenka.“ Jákob však odvětil: 
„Nepustím tě, dokud mi nepožehnáš.“ Otázal se: „Jak se jmenuješ?“ 
Odpověděl: „Jákob.“ Tu řekl: „Nebudou tě už jmenovat Jákob, to je 
Úskočný, nýbrž Izrael, to je Zápasí Bůh, neboť jsi jako kníže zápasil s Bohem 
i s lidmi a obstáls.“ A Jákob ho žádal: „Pověz mi přece své jméno!“ Ale on 
odvětil: „Proč se ptáš na mé jméno?“ A požehnal mu tam. I pojmenoval 
Jákob to místo Penúel, to je Tvář Boží, neboť řekl : „Viděl jsem Boha tváří v 
tvář a byl mi zachován život.“ Slunce mu vzešlo, když minul Penúel, ale v kyčli 
byl chromý.            (Genesis 32, 25-32) 
 
Můžete si představit, co asi může nově vysvěcený kněz prožívat, a v duchu 
nebo na hlas se chvíli modlit za všechno, co nějak souvisí s jeho osobním 
vztahem s Bohem, za zachování a rozvíjení vlastní modlitby. 
 
Modlitba: 
Bože, ty dáš našim bratřím podíl na Kristově kněžství 
jako účast na jeho oběti; 
dej, ať tvého Syna stále věrně následuji, 
a každý den ti přinášejí jako oběť také sami sebe. 
Skrze Krista, našeho Pána. 



 

 

Z modlitby kněžského svěcení  
 
Svatý Otče, všemohoucí věčný Bože, 
ty utváříš svůj lid jako královské kněžstvo 
a volíš si z něj služebníky, 
aby v síle Ducha Svatého zastávali různé úřady 
a sloužili Kristu, tvému Synu. 
 
Když Izrael putoval pouští, 
dal jsi Mojžíšova ducha 
sedmdesáti starším, 
aby s jejich pomocí snáze vedl tvůj vyvolený lid. 
 
Na Árónově důstojnosti 
jsi dal účast i jeho synům, 
aby podle Zákona konali před tebou kněžskou službu 
a ve stánku ti přinášeli oběti, 
které byly náznakem 
a stínem budoucích dober. 
 
A v posledním čase jsi, Otče svatý, 
poslal na svět svého Syna Ježíše, 
apoštola a velekněze našeho vyznání. 
 
Mocí Svatého Ducha ti sám sebe přinesl 
jako oběť neposkvrněnou, 
a na svém poslání dal účast svým apoštolům, 
za které prosil, aby byli posvěceni pravdou. 
Tys jim pak dal pomocníky, 
aby po celém světě zvěstovali 
a naplňovali dílo spásy. 
 
Uděl, prosíme, všemohoucí Bože, 
těmto svým služebníkům důstojnost kněžskou; 
obnov v jejich nitru Ducha svatosti; 



 

 

ať od tebe, Bože, přijmou druhý stupeň svěcení 
a příkladem svého života 
ať upevňují mravní řád. 
 
Ať se svým biskupem poctivě spolupracují, 
a tak slova evangelia, která budou hlásat, 
ať milostí Ducha Svatého 
přinášejí hojný užitek v lidských srdcích 
a šíří se do všech končin světa. 
 
Ať jsou věrnými správci tvých tajemství, 
aby se tvůj lid neustále obnovoval koupelí znovuzrození 
a sytil z darů tvého oltáře, 
aby hříšníci docházeli odpuštění a smíření 
a nemocným se dostávalo útěchy a pomoci. 
 
 


